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Ata da 5ª Reunião Ordinária e Solenidade de Posse do Senhor Flávio Alves 

Fonseca, da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em nove de março 

do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e treze minutos. Às dezoito horas e 

treze minutos do dia nove de março do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-

Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo como Secretário Eldir José 

Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a primeira chamada estavam presentes 

os Vereadores Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves 

Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. 

Compareceu no decorrer da reunião o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho 

(Seretário Geral). Justificada a ausência do Vereador Antônio Carlos Magalhães. 

Compuseram a mesa o Prefeito Cristiano Elias dos Reis Costa e a Secretária 

Municipal de Educação Denise Maria de Andrade Botelho. Dando início a 

Solenidade de Posse, foram executados os Hinos Nacional e de Pedro Leopoldo. 

Após, o Senhor Flávio Alves Fonseca (Keró), do Partido Social Democrático 

(PSD), se posicionou a frente e prestou o seguinte compromisso, conforme art. 4º, I, 

do Regimento Interno: "Prometo manter, defender e cumprir a Constituição da 

República, a Constituição do Estado e a Lei Orgânica do Município, observar as leis, 

promover o bem geral do povo pedroleopoldense, sustentar a integridade e a 

autonomia de Pedro Leopoldo e exercer o meu mandato sob a inspiração do interesse 

público, da lealdade e da honra". E encerrou dizendo “assim o prometo”. Então, o 

Presidente Paulo Ferreira Pinto declarou o Vereador Flávio Alves Fonseca 

empossado, o qual assinou o termo de posse. Ressalte-se que o vereador empossado 

era suplente do então vereador, Aziz José Ferreira (PDT), que se licenciou para 

ocupar o cargo de Secretário Municipal de Segurança Pública de Pedro Leopoldo. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 4ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

Palavra Livre: O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro passou um vídeo para 

mostrar goteiras e infiltrações no Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo – 

CEPPEL. Em aparte, o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho sugeriu que se 

verificasse qual empresa prestou o serviço de reforma do telhado e se há prazo para 

exigir-se a manutenção. Após, Leonardo Ribeiro exibiu um vídeo do governo 

federal sobre o kit escolar, onde foi falado que os prefeitos devem aderir a um 

programa para os alunos receberem esses kits. Então, o vereador disse que Pedro 

Leopoldo ainda não havia aderido. Em seguida, mostrou fotografias de um lote vago 

no Bairro Morada dos Hibiscos, com garrafas acumulando água e possibilidades de 

foco do mosquito da dengue. Também exibiu fotografias de buracos na Rua Salim 

Issa e pediu providências a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos. 
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Passada a palavra ao Prefeito Cristiano Elias dos Reis Costa, o mesmo se 

manifestou sobre o estudo do transporte sobre trilhos de passageiros até Belo 

Horizonte, que seria apresentado pelo Superintendente Regional de Trens Urbanos – 

CBTU - Senhor Miguel da Silva Marques. Teceu comentários sobre os vazamentos 

no telhado do CEPPEL, destacando que em 2017 foram trocados seiscentos metros 

quadrados de telhas. Que o dia do vazamento mostrado no vídeo, foi um dos mais 

chuvosos em Pedro Leopoldo. Na oportunidade, citou alguns dos investimentos no 

esporte municipal. No que tange a Educação, disse que em 2019 foram entregues sete 

mil kits, adquiridos com recurso municipal. E em 2020 também serão entregues os 

kits aos alunos. Falou sobre o Projeto Re-pensar, que visa melhorar a qualidade do 

ensino. Quanto a manutenção de ruas, argumentou que as chuvas constantes abriram 

muitos buracos, mas alguns já foram tapados. Mas devido a situação financeira do 

Poder Executivo, é preciso escolher onde aplicar o dinheiro. Concluindo, informou 

que os precatórios referentes a rodoviária ainda estão sendo pagos e até maio serão 

quitadas as últimas parcelas, que totalizam R$8.000.000,00 (oito milhões de reais). A 

Secretária Municipal de Educação, Denise Maria de Andrade Botelho, também 

procedeu a alguns esclarecimentos. Explicou que os kits do governo federal não são 

gratuitos, pois o município deve aderir a ata de licitação ou conseguir emenda 

parlamentar. Comentou sobre os alunos de escolas estaduais que estavam sem suas 

vagas garantidas, sendo que há alunos de quatorze anos de idade estudando no turno 

noturno. Que conseguiu junto ao governo estadual abrir turmas nos turnos 

vespertinos das Escolas Magno Claret e Izabel Gomes. Fazendo uso da palavra, o 

Vereador Pastor José Maria Soares Santos mostrou um vídeo do Campo do 

Juventus, onde parte do alambrado da arquibancada caiu dentro do campo. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves cobrou a realização de capina na ferrovia 

que corta a cidade e é de responsabilidade da empresa Vale Logística Integrada – 

VLI. Comentou que a questão do esporte tem avançado no município, que o 

Conselho de Esporte está funcionando. Disse que o CEPPEL precisa de manutenção, 

mas sabe das condições financeiras da prefeitura. E ressaltou que caso Pedro 

Leopoldo cuide bem do CEPPEL, há possibilidade de conseguir cessão definitiva 

pelo governo federal. Recordou-se que um engenheiro fez um estudo antes da 

licitação de mão-de-obra do telhado do centro poliesportivo, cujo gasto estimado era 

de R$90.000,00 (noventa mil reais). E afirmou esperar que a próxima licitação tenha 

um estudo melhor. Passada a palavra ao Vereador Marcus Marinho, o mesmo 

comentou sobre uma reunião realizada no ano de 2019, em que esteve com o 

proprietário dos imóveis da antiga Fábrica de Tecidos, Senhor Jairo Lessa e seu 

advogado. O objetivo da conversa foi verificar o que poderia ser feito em prol do 

patrimônio da fábrica. Que também havia conversado sobre o assunto com o 

Secretário Municipal de Cultura, Daniel Reis Costa. Então, lamentou que a “história” 

esteja caindo aos pedaços, pois o citado patrimônio carece de cuidados. E falou que 
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vai verificar com o Senhor Prefeito se o Executivo Municipal poderia tomar 

providências. Tratando de outro assunto, pediu segurança no Pronto Atendimento 

Central, pois recentemente um paciente quebrou um vidro e qualquer pessoa pode 

entrar sem identificação. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade comentou 

que o Deputado João Vítor Xavier destinou recurso para a reforma da quadra do 

Bairro Romero de Carvalho. Mas devido a situação financeira do município, a obra 

ainda não começou a ser executada. Informou que foram retomadas as podas de 

árvores na cidade, o que não estava acontecendo devido a uma recomendação do 

Ministério Público. Em relação ao Pronto Atendimento, disse que vai solicitar ao 

Secretário Municipal de Saúde a instalação de aparelhos de ar condicionado na sala 

amarela. No que tange aos buracos em vias públicas abertos com as chuvas, 

manifestou que a Secretaria Municipal Obras está priorizando algumas ruas. O 

Vereador Eldir José Batista perguntou ao Senhor Prefeito se o recurso do convênio 

com a Liga de Futebol está sendo repassado, haja vista que a Copa PL foi adiada. Em 

seguida, expôs que a Rua Suzana Passos, Bairro Santo Antônio da Barra, precisa de 

uma drenagem eficiente. Desta forma, o Prefeito Cristiano Elias respondeu que em 

2017 foi aumentado o valor do repasse para a Liga de Futebol. Enfatizou que o time 

Juventus participou da Copa Itatiaia porque participou do campeonato amador de 

Pedro Leopoldo. Que em 2020 não está faltando repasse, mas sim o contrato, que já 

está no setor de convênios. Que atrasará uma semana para liberar esse convênio. 

Mencionou que a criação do Conselho de Esporte foi na atual gestão e Pedro 

Leopoldo começou a receber o ICMS esportivo. Sobre a reclamação quanto a Rua 

Suzana Passos, há pontos críticos na cidade e o investimento seria de milhões de 

reais. Manifestou que a arquibancada do Campo do Juventus foi mal feita, sem cinta, 

nem nada. Citou o Posto de Vera Cruz, que também está caindo e foi feito há menos 

de dez anos. Argumentou que o valor da dívida da rodoviária poderia ter sido 

investido em outras obras. E sugeriu que os edis buscassem recursos com seus 

respectivos deputados. Lamentou que o Senador Carlos Viana destinou emenda de 

R$1.000.000,00 (um milhão de reais), mas o governo não mandou. O Vereador 

Flávio Alves usou a tribuna para discursar e fazer um breve relato sobre sua trajetória 

na cidade. Após, foi passada a palavra ao novo Secretário Municipal de Segurança 

Pública, Sargento Aziz José Ferreira, o qual falou sobre o convite para assumir essa 

secretaria e sobre sua trajetória política. Então, o Presidente Paulo Ferreira 

consultou os edis sobre a prorrogação da palavra livre e todos concordaram. Assim 

sendo, ocupou a tribuna o Gerente do Serviço Nacional de Aprendizagem 

Industrial – SENAI Pedro Leopoldo – Welliton José Davi, o qual exibiu slides 

para se manifestar sobre os benefícios à comunidade referentes a Lei Municipal nº 

3.530/2019, que incluiu o SESI na lei de doação de imóvel ao SENAI. Explanou 

sobre a ampliação desse imóvel para atender um número maior de alunos, oferecer 

mais recursos para o aprendizado e melhorar as condições de trabalho. E citou os 
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cursos oferecidos atualmente. O Vereador Marcus Marinho perguntou se há um 

projeto para utilização da casa onde funcionou o SESI, se existe uma política de 

oferta de bolsas de estudo e qual a situação financeira da rede FIEMG,  pois foi 

divulgado que não estava boa. O Senhor Welliton disse que a notícia é de que esse 

imóvel será vendido e que são disponibilizadas bolsas para quem trabalha na 

indústria, além de ter cursos gratuitos para a comunidade. Quanto a situação 

financeira, informou que o governo federal pretende fazer cortes no Sistema “S”. O 

Vereador Alex Fabiano tratou do período de crise financeira vivido no país, com alto 

número de desempregados. Wellinton José explicou que a principal função da 

FIEMG é fomentar os negócios voltados às indústrias, as quais pedem indicações de 

alunos. Que tem havido um aquecimento da economia local. O Vereador Alex 

destacou a importância do programa jovem aprendiz e o Senhor Wellinton 

complementou dizendo que é importante buscar novas alternativas para a indústria. O 

Vereador Frederico Henrique teceu comentários sobre o período em que participou 

de um projeto social do SENAI. Então, indagou se serão mantidas as quadras 

esportivas na Unidade e foi-lhe respondido positivamente. O vereador ainda 

perguntou se há algum projeto para retornarem com os projetos sociais relacionados 

ao esporte. O Senhor  Welliton respondeu que é mais concentrado em Unidades com 

clubes. Mas pode-se pensar nisso com o incentivo de indústrias locais. O Vereador 

Leonardo Ribeiro disse saber sobre a importância dessa área industrial. Ressaltou 

que muitos pais estão desempregados, com jovens querendo se profissionalizar. E 

sugeriu que fosse estipulada uma quantidade de vagas a pessoas em vulnerabilidade 

social. Wellinton José esclareceu que alguns projetos e cursos já são gratuitos, com 

processo seletivo. Que alguns casos são advindos do CRAS e nem precisam de 

processo seletivo. O Vereador Eldir Batista comentou que seu filho teve 

oportunidade de estudar no SESI/SENAI e, depois, se formou em engenharia 

mecânica. Desta forma, agradeceu pela oportunidade aos jovens que querem uma 

profissão. O Vereador Geraldo da Cruz questionou quando serão iniciadas as obras 

e foi-lhe respondido que o projeto está sendo licitado pela FIEMG. Que a partir de 

setembro será licitado o projeto de construção, com execução prevista para janeiro de 

2021. Após, foi lida uma pergunta do servidor da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social – Helder Diniz – sobre a viabilidade de se utilizar o prédio 

do SESI, com cessão precária, para a sede do CRAS. O Senhor Welliton avisou que 

irá verificar com a gerência nacional. O Presidente Paulo Ferreira sugeriu ao 

prefeito melhorias na iluminação, asfalto e canteiros da Avenida Coronel Juventino 

Dias, onde está a Unidade do SESI/SENAI. Também fez uso da tribuna o Coronel 

Alberto Luiz Alves para informar que assessorará o Senhor Prefeito como Chefe de 

Gabinete, ressaltando que há muitas demandas e desafios. Comentou que está em fase 

de implementação o vídeo-monitoramento de logradouros públicos e de prédios 

públicos, conhecido como Olho Vivo. Na oportunidade, convidou a todos para a 
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cerimônia de inauguração da iluminação do trevo da MG-424, cujo investimento foi 

municipal. O Presidente Paulo Ferreira noticiou a disponibilização de 

R$200.000,00 (duzentos mil reais) para a APAE, pelo Deputado Marcelo Aro. Que a 

documentação está ficando pronta para a entidade conseguir fechar suas contas. 

Durante seus pronunciamentos, os edis elogiaram as atuações do Sargento Aziz José 

Ferreira e do Coronel Alberto Luiz Alves, dando boas ao Vereador Flávio Alves 

Fonseca. Ordem do Dia – Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram 

apresentados, colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou 

seja, 08 (oito) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Requerimento 20/2020 – “informações do Setor de Zoonoses Municipal sobre a falta 

de vacinas no ano de 2019 e também sobre a programação do calendário de 

vacinação dos animais em 2020, se vai ocorrer ou não”, de autoria de Frederico 

Henrique; Requerimento 21/2020 – “reitero os Requerimentos 08/2017 e 47/2019, 

de minha autoria, por meio dos quais solicitei a Vossa Excelência a realização de 

audiência pública para tratar da real situação do Terminal Rodoviário Municipal de 

Pedro Leopoldo”, de autoria de Frederico Henrique; Requerimento 22/2020 – 

“determinar a vinda do Secretário de Administração - Elder Sebastião Santos – a esta 

Casa para prestar esclarecimentos sobre as indenizações dos Servidores, cujos 

pagamentos foram autorizados pela Lei nº 3.546, de 03 de dezembro de 2019”, de 

autoria de Marcus Marinho; Requerimento 23/2020 – “informar as datas em que 

serão realizadas, ou em que estão programadas, a capina, a limpeza e a pintura do 

CEPPEL”, de autoria de Frederico Henrique. Apresentações – Foram apresentados e 

encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de Resolução 

02/2020 – “Concede Título de Cidadania Honorária ao Sr. Welliton José Davi e dá 

outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira. Nomeada a seguinte comissão 

especial para analisar o projeto 02 – Efetivos: Eldir Batista (Presidente), Leonardo 

Ribeiro (Vice-Presidente) e Geraldo da Cruz (Relator); Suplentes: Flávio Alves, 

Marcus Marinho, Antônio Carlos. Apreciação das Indicações apresentadas pelos 

Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 

órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 63, 65, 66, 73, 74/2020, de 

autoria de Alex Fabiano; Indicações 64, 71, 72/2020, de autoria de Eldir Batista; 

Indicações 67, 68, 69, 70/2020, de autoria de Geraldo da Cruz; Indicação 75/2020, 

de autoria de Frederico Henrique; Representação 05/2020 – “solicitamos o 

encaminhamento de representação a Secretaria de Estado de Transportes e Obras 

Públicas de Minas Gerais – SETOP – para que sejam providenciadas limpeza e 

supressão de árvores na MG-424, próximo à antiga fábrica de cimento 

Cauê/Intercement. Solicitamos, ainda, que seja instalada sinalização na rodovia que 

vai do trevo da LMG-800, no Distrito de Dr. Lund até o trevo de entrada de Pedro 

Leopoldo/MG”, de autoria de Paulo Ferreira Pinto e demais edis. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
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sorteado o Vereador Frederico Henrique. Realizada a segunda chamada, estava 

ausente Antônio Carlos Magalhães. Foi observado um minuto de silêncio e será 

encaminhado voto de pesar pelo falecimento de Marilda Pereira Sales, a pedido de 

Geraldo da Cruz; de Vera Lúcia Oliveira, a pedido de Leonardo Ribeiro; Maria Inês, a 

pedido de Marcus Marinho. Ao final da reunião, o prefeito assinou o termo de 

convênio para dar início ao estudo da CBTU, que será enviado a entidade para coletar 

demais assinaturas. Às vinte horas e cinquenta minutos, nada mais havendo a ser 

tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou 

uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 

Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, 

após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 

Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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